重庆万州二中2010届高三5月模拟考试（语文）

本试卷分第I卷和第II卷，第1至10题为选择题，30分；第11至22题为非选择题，120分，满分150分。考试时间150分钟。

注意事项：www.ks5u.com
1．答题前，务必将自己的姓名、考号填写在答题卡规定的位置。

2．答第1至10题时，必须使用2B铅笔将答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦擦干净后，再选涂其他答案标号。

3．答第11至22题时，必须使用0.5毫米黑色签字笔，将答案直接书写在答题卡上。

4. 考试结束后，只交答题卡，试题卷自己留存。

第Ⅰ卷（共30分）

一、（本大题共4小题，每小题3分，共12分）www.ks5u.com
1、下列词语中加点的字读音全部正确的一项是（    ）

A．镌（juān）刻
媲（pì）美
荟（huì）萃
滂（páng）沱

B．咋（zà）舌
楔（xiē）子   忤（wù）逆
夯（hāng）实

C．后裔（yì）
蹊跷（qiào）  浸渍（zì）
伛偻（lǚ）

D．发酵（jiào）
招徕（lái）   拮据（jū）
回溯（sù） 

2、下列词语的书写没有错别字的一项是（    ）

A．剽悍     消赃     发贴子     世外桃源     墨守成规

B．宣泄     笼络     吊胃口     拾人牙慧     画地为牢

C．蜇伏     遴选     白内瘴     断章取意     美轮美奂

D．班配     旋律     煞风景     首曲一指     唇枪舌剑

3、下列各句中，加点的词语使用恰当的一项是（   ）


A．演讲中，如果选用新颖别致的材料，不但能生动鲜活地表现主题，而且能掷地有声，令人耳目一新，增强演讲的感染力。

B．我想，今天的中国人之所以会敲响以孔子为代表的儒学的晨钟暮鼓，就是因为感到了在经济高速发展中一种道德危机正在逼近中国。

C．对于两会委员、代表中明星云集的现象，舆论早有质疑，而对于逢会便请假缺席、提案像“小学生作文”等问题更是微言颇多。

D．2006年、2007年两年属于中国房地产业的过热时期，这个时期极大地透支了中国消费者的购买力。

4、下列各句中，没有语病的一句是（   ）




A．今年以来，一大批腐败高官被查处，这体现了中央对腐败分子发现一个就坚决查处一个，绝不姑息，绝不手软，表明了中央查处大案要案的决心。

B．自哥本哈根气候变化会议开幕以来，发达国家与发展中国家的争吵声不时传来。争论的焦点在于到底应该如何分担全球温室气体减排的责任。

C．不仅如此，当有限的收入还要为医疗、教育等“灰色”消费领域留足筹码时，使得人们的正常消费必然要遭到或多或少的挤压。

D．近30层高的金科创业大厦，看上去就像一座高档写字楼，要不是门口的招商广告，把它与工厂厂房很难联系在一起。

二、（本大题共3小题，每小题3分，共9分）

阅读下面的文字，完成5～7题。
因月球和太阳对地球各处引力不同所引起的水位、地壳、大气的周期性升降现象，海洋水面发生周期性的涨落现象称为海潮，地壳相应的现象称为陆潮（又称固体潮），在大气则称为气潮。上述三种潮汐中海潮最为明显。17世纪，牛顿用引力定律科学地说明海潮是月球和太阳对海水的吸引所引起的。至于陆潮和气潮，都是相当小的，一般必须用精密仪器才能测出。

在天文学中，潮汐这一概念目前已被引伸到其他天体的研究中来，成为研究某些天体的形状、距离、运动和演化等不可缺少的因素。

由月球的引力所引起的潮汐称太阴潮。一个太阴日（月球连续两次上中天的时间间隔）长约24小时50分,在这期间地球表面上同一点发生两次涨潮,两次落潮，因此连续两次涨潮的间隔时间约为12小时25分。太阳和月球一样，也会引起潮汐，称为太阳潮。被吸引天体某部分受到的引力与该天体中心同样质量的部分受到的引力之差称为起潮力。太阳或月球对地球上同一点所产生的起潮力，与太阳或月球的质量成正比，而与它们同地球之间的距离的立方成反比。因此，太阳的质量虽然是月球的质量的2700万倍,但月球同地球的距离只有太阳同地球距离的1/390，所以月球的起潮力为太阳的起潮力的2.25倍。太阳潮通常难于单独观测到，它只是增强或减弱太阴潮，从而造成大潮和小潮。在朔日和望日发生大潮，因为那时月球、太阳和地球几乎在同一直线上，太阴潮和太阳潮彼此相加，以致涨潮特别高，落潮特别低。在朔日和望日，如果月球又经过近地点，涨潮和落潮的高度差异就更大。上下弦的时候发生小潮，因为那时月球和太阳的黄经相距90°，太阴潮被太阳潮抵消了一部分。

潮汐对地球自转有一种制动作用，能使地球自转逐渐变慢。对古代日食记录的分析研究表明，地球的自转周期每个世纪变长1～2毫秒。这个变化虽然很小，可是经过长期积累，便颇为可观。从对古珊瑚化石生长线（环脊）的研究得知，在37000万年前,每年约有400天左右，即当时地球的自转周期约为目前地球的自转周期的9/10。

月球以它的同一半球对着地球，其他行星的几个卫星也有同样的情况。这可以解释为是由主星作用于伴星上的长期潮汐摩擦所造成的。一个小天体（伴星）围绕一个大天体（主星）运行，若伴星的轨道逐渐缩小到临界半径以内，伴星就会被主星的起潮力分裂为碎片。这个临界半径值是法国数学家洛希于1848年求出的，所以称为洛希极限。位于洛希极限内的土星光环，是由许多小块物质组成，这一光环很可能是土星的一颗卫星进入洛希极限后分裂形成的。

5．下面关于“潮汐”的说法有误的一项是    （    ）



A．月球和太阳对地球各处引力不同而产生潮汐。

B．潮汐只分为海潮、陆潮、气潮三种类型。

C．海潮产生的原因是由牛顿发现的。

D．潮汐的表现形式为物体周期性地升降。

6．下面的分析与理解不符合原文意思的一项是   （    ）



A．起潮力是由被吸引天体某部分与该天体中心同样质量的部分存在引力差 

决定的。

B．太阳或月球对地球上同一点所产生的起潮力，与太阳或月球的质量成正比。C．由于太阳潮的起潮力很小，所以通常难于单独观测到。

D．在朔日和望日涨潮特别高、落潮特别低，这是受太阳潮影响产生的。

7．根据原文内容，下列推断不正确的一项是
（    ）



A．在其他星球上，同样可能存在着潮汐这一现象。

B．在数万年后，由于潮汐的影响，每年不足365天。

C．由许多小块物质组成的土星光环，原本是土星的卫星。

D．月亮或太阳对地球的起潮力会随时间推移而增大。

三、（本大题共3小题，每小题3分，共9分）
阅读下面的文言文，完成8—10题。

先是，寿春县人苟泰有子三岁，遇贼亡失，数年不知所在。后见在同县人赵奉伯家，泰以状告。各言己子，并有邻证。郡县不能断。崇①曰：“此易知耳。”令二父与儿各在别处，禁经数旬，然后遣人告知之曰：“君儿遇患，向已暴死，有教解禁，可出奔哀也。”苟泰闻既号咷，悲不自胜；奉伯咨嗟而已，殊无痛意。崇察知之，乃以儿还泰，诘奉伯诈状。奉伯乃款引云：“先亡一子，故妄认之。”

又定州流人解庆宾兄弟坐事俱徙扬州。弟思安背役亡归，庆宾惧后役追责，规绝名贯，乃认城外死尸，诈称其弟为人所杀，迎归殡葬。颇类思安，见者莫辨。又有女巫阳氏自云见鬼，说思安被害之苦，饥渴之意。庆宾又诬疑同军兵苏显甫李盖所杀经州讼之二人不胜楚毒各自款引。

狱将决竟，崇疑而停之。密遣二人非州内所识者，为从外来，诣庆宾告曰：“仆住此州，去此三百，比有一人见过寄宿，夜中共语，疑其有异，即便诘问迹其由绪。乃云是流兵背役逃走，姓解字思安。时欲送官，若见求及，称‘有兄庆宾，今住扬州相国城内，嫂姓徐；君脱矜愍②，为往报告见申委曲；家兄闻此必重相报，所有资财当不爱惜。今但见质，若往不获，送官何晚？'是故相造指申此意。君欲见雇几何当放贤弟。若其不信，可见随看之。”庆宾怅然失色，求其少停，当备财物。此人具以报，崇摄庆宾问曰：“尔弟逃亡，何故妄认它尸？”庆宾伏引。更问盖等，乃云自诬。数日之间，思安亦为人缚送。崇召女巫视之，鞭笞一百。

　　                                        （节选自《魏书·李崇传》）

[注]① 崇：李崇（公元455－525年），北魏中后期名臣，曾任扬州（今安徽寿县）刺史。 

②君脱矜愍：脱，如果；愍，同“悯”。

8．解释下列各句中加点的词的意义，不正确的一项是（    ）



A．解庆宾兄弟坐事俱徙扬州
徙：发配充军

B．颇类思安，见者莫辨
类：同类

C．比有一人见过寄宿
比：近期，前不久

D．今但见质，若往不获，送官何晚
质：（作为）人质

9．下列各组句子中加点的词的意义和用法相同的一组是（    ）



A．为往报告，见申委曲
臣诚恐见欺于王而负赵。

B．后见在同县人赵奉伯家，泰以状告。   入则与王图议国事，以出号令。

C．求其少停，当备财物
与少乐乐，与众乐乐，孰乐？

D．诈称其弟为人所杀
无使为积威之所劫哉。

10．下列对原文的叙述和分析，不正确的一项是（    ）



A．“款引”，从实认罪的意思。“二人不胜楚毒，各自款引”，则是酷刑造成的屈打成招。

B．李崇妙断苟泰失子一案：他在设计好“情境”中体察原、被告的感情差别而明辨真伪。

C．李崇密遣的差役为取得解庆宾信任而获取真实情况，甘愿作人质。此举果然见效。

D．女巫为解思安假死提供伪证，受到鞭笞。这说明李崇办案毫不苟且，有罪必究。

第Ⅱ卷（共120分）

四、（本大题共3小题，共22分）
11．（10分）

（1）用斜线（/） 断句  (2分)

   庆宾又诬疑同军兵苏显甫李盖所杀经州讼之二人不胜楚毒各自款引。

（2）把第I卷文言文阅读材料中画横线的句子翻译成现代汉语。

 ①又定州流人解庆宾兄弟坐事俱徙扬州。（4分）

译文：                                                                                                                     

 ②狱将决竟，崇疑而停之。（4分）

译文：                                                            

12.阅读下面一首唐诗和一首散曲，然后回答问题。（6分）

夜雨寄北  李商隐

君问归期未有期，巴山夜雨涨秋池。

何当共剪西窗烛，却话巴山夜雨时。

[双调]清江引  秋怀   张可久

西风信来家万里，问我归期未?

       雁啼红叶天，人醉黄花地，芭蕉雨声秋梦里。

（1）这两首诗，诗人表达了怎样的共同情感？（2分）

答：                                                             

（2）这两首诗，在写法上有什么相同和不同之处？请作简要分析。（4分）

答：                                                              

13.补写出下列名句名篇和文学常识的空缺部分（6分）

（1）                     ，铁马秋风大散关。（陆游《书愤》）

（2）纵一苇之所如，                 。（苏轼《赤壁赋》）

（3）古来圣贤皆寂寞，                 。（李白《将进酒》）

（4）爱其子，择师而教之；           ，         。惑矣！（韩愈《师说》）
（5）莎士比亚的四幕悲剧是《麦克白》《李尔王》《哈姆雷特》和《      》。

（6）汤显祖的代表作《牡丹亭》《紫钗记》《南柯记》《邯郸记》被人们合称为“            ”。

五．（本大题共4小题，共22分）

阅读下文，完成14-17题。

城市的风筝    李木生

这是一座生长在大运河岸边的古老的小城。在这个小城的五月初的一天，有星星点点的风筝在飞。

挣脱了沉重的城市，它们在有云无云的天空里轻巧地飞。

它们是城市的叛徒，叛变了防盗门、水泥的牢笼、肮脏的尘埃、长疥的喧嚣，还有那如热锅上蚂蚁般急驰的车辆。风筝们舒展着心性儿在城市的上空舞蹈，真恣儿。

有时叛变就是解放。

风筝的下面，总有着或大或小的空地。这空地，往往就是城市的肺了，起伏着一个城市的呼吸。但是再大的空地，怎能与天空相比？于是风筝就飞离城市，去寻找真正能够自由呼吸的空间。这时，风，就是风筝的呼吸了，而它在辽阔天空里的千姿百态，也就成了它的千言万语。自由地呼吸，又能够畅所欲言，解放了的风筝也就寄托着人类一个深长的向往。

如果不能随意地舒卷，云还会这样地迷恋于天空吗？比云还需要自由舒卷的心灵如果让水泥与铁栅封住，那该是怎样的一种人间悲剧？

只有放风筝的人才知道，看似轻巧的风筝，其实沉得很。因为那颗系着风筝的心，也许正盛满着艰辛与痛苦。

云彩、浪花是不能用模具生产的，鸟鸣与花香，也无法在口令下统一成一种模式。真正美好的城市，应当是所有的心灵与头颅，都能如云一样自由的舒卷、如天籁一样自由的发声。真正美好的城市，还应当能够培育并珍爱着崇高的心灵与伟大的头颅。这心灵与头颅，不仅会成为这座城市永远的骄傲，还会成为人类共同的精神的旗帜，犹如孔子之于曲阜、鲁迅之于上海。

但是我们早已习惯于将心灵与头颅整齐划一了，那个给曲阜带来荣耀的孔子，就是从曲阜开始流浪的，那个给上海乃至整个民族都带来非凡成就与遗产的鲁迅，则是带着通缉令去世的。专制统治者们甚至不惜用“焚书坑儒”，不惜用“三纲五常”，也要将亿万整合为一。于是，有了一茬又一茬的沉默无声中的稳定。心灵与头颅沉默得久长了，也就渐渐失去了发声与思索的功能，甚至会让活泼柔软的心灵和独立深邃的头颅哑了僵了锈了。一代哑了僵了锈了，再一代又哑了僵了锈了，并将这哑僵锈塑作了代代相传的美德与传统。沉默无声的代价，只能是对于一个民族的遗患无穷的灾难，圆明园那些石头的尸骸，不是至今还在耻辱与惊恐中呻吟吗？ 

听说在这些石头的尸骸丛中有风筝飞起了。再看看我们现在的城市，哪座没有从水泥与铁栅、尘土与喧嚣之中飞起的风筝呢？每一个风筝的下面，都有复活了的心灵与头颅吧？

产生自由的心灵与独立的头颅，需要肥沃的土壤，而肥沃的土壤需要先驱与民众不间断地辛勤的耕耘、播种、施肥、锄草，如“五四”对于北京，如西南联大的教授们与学子们对于昆明。不能等待，更不能期待坐享。风吹着。风筝飞着。

天蓝得如水。偶尔有云彩长出，那可是风吹起的波澜？在这深、阔皆没有涯际的宝石般蔚蓝的水中，风筝如一叶舟，如一尾鱼。让身心也化入这无涯无际的蔚蓝中吧，你会清晰地感到，曾是那样脆弱的生命突然间接通了永恒，那舟那鱼就如佛一样在你的心中了。还有着不太圆满的月亮，这样早就出现在蔚蓝里，在湿淋淋的夕辉之上，淡淡的，白白的，静静的。风筝仿佛就与月牵着手，姊妹似的，还有或大或小的鸟，时不时绕着融入在碧空里的绳嬉戏。

当晚，这座古老的小城做了一个梦。一只只风筝变成了一架架犁铧，正在犁开城市的土地……

14．阅读全文，指出文中的“风筝”所蕴含的意义。结尾一段又有什么含义和作用？（6分）

答：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

15．风筝“挣脱了沉重的城市”，“它们是城市的叛徒”。这里所说的“城市”有着怎样的特点？请概括说明。（4分）

答：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

                                                                     

16．“那颗系着风筝的心，也许正盛满着艰辛与痛苦。”为什么“盛满着艰辛与痛苦”？请分条陈述。（6分）

答：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

17．结合你平时积累的相关名言，谈谈你对文章中所说的“自由的心灵与独立的头颅”的理解。（6分）

答：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

六．（本大题共4小题，每小题4分，共16分）

18．高三的生活就要结束了，从我们离开高考考场的那一刻起，我们便只能怀念我们曾经拥有的生活。在我们还在享受校园生活的时候，仿照下面的例子，给亲爱的老师写几句寄语吧。（要求：选择两个学科的老师来写，结合老师学科特点，感情真挚，不允许出现老师真实姓名。）（4分）

示例：送给英语老师的话——您拥有勤奋的过去时、精彩的现在时，相信您也一定会拥有无比幸福的将来时。

答：                                                            

19．提取下列材料的要点，整合成一个单句，为“低碳经济”下定义。（4分）

（1）低碳经济是一种新型的社会经济发展模式。

（2）低能耗、低排放是低碳经济所具有的基本经济特征。

（3）能源的清洁开发与高效利用是实行低碳经济的基础。

（4）这是可持续发展理念所提出的要求。

答：                                                             

20、阅读下面一段文字，按要求回答问题。（4分） 

最关键的是，按照常理，要价须有度，媒体价自然不例外。是实际价格10倍

①                                          ②

左右的媒体价，如果不是厂商的行为艺术，就足以说明厂商是缺乏基本的经商素

③                       ④

养，因为在竞争对手双眼圆睁的情况下，漫天要价就是自杀，只会让竞争对手窃

⑤                         ⑥

喜，也只会把有采购意愿的采购部门吓跑。在正常情况下，6999元的硬盘是根本

⑦

就入不了政府采购部门的法眼的，遑论议价并最终采购。简言之，媒体价也得靠

⑧

谱，不能过度虚高，否则，除了冤大头外，没有人会理睬。

   （1）在①②④⑦中，必须删除的一处是_________，不能删除的一处_________。
   （2）在③⑤⑥⑧中，使用了比喻修辞手法的是_______________。
21、《西南政法大学学报》刊载的《女生就业的比较与分析》一文，有一组对某大学法学专业男女本科毕业生就业情况调查表。请根据调查表的数据，分别填写下面分析的两个空白内容。（4分）

表：你能接受的就业地区是

	
	大城市
	中小城市
	回家乡
	偏远地区
	其他

	男（187人）
	113
	99
	67
	15
	3

	百分比
	60
	53
	36
	8
	1.6

	女（274人）
	166
	192
	130
	16
	5

	百分比
	61
	70
	47
	6
	2

	合计（461人）
	279
	291
	197
	31
	8

	百分比
	60.5
	61.5
	41.5
	7
	1.8


对就业地区的选择，在被调查者中，（1）
                       ，人数比例都高达到60%；略有差异的是对中小城市和“回家乡”的选择，愿意去中小城市工作的女生为70%，男生为53%；愿意“回家乡”的女生为47%，男生为36%。这表明(2)
 七、写作（本大题60分）
22、阅读下面的材料，根据要求作文。
1960年，美国贫富悬殊，社会矛盾突出。有一天，一个叫罗伯特的电视记者，拍摄到这样两组画面：一组的主人公是一家公司的总经理，此人在办公室里超负荷地忙碌着，虽然西装笔挺，但神情憔悴、满面疲惫；另一组的主人公，是一位在写字楼工作的清洁工，他身着蓝色帆布衣服，破旧但不脏乱，只见他一边清扫垃圾，一边哼着乡村歌曲，一幅怡然自得的样子。
    总经理是美国典型的富人代表，而清洁工是美国典型的穷人代表。这两组镜头在电视上播出之后，奇迹出现了：许多穷人不再仇恨富人，居然还有很多富人开始羡慕穷人的生活。

请根据对上则材料的感悟，联系现实生活，写一篇不少于800字的文章，题目自拟，文体不限。
2010届高三5月模拟考试语文试题参考答案

2010年5月

1．D（A滂pāng沱；  B咋zé舌 　忤wǔ逆；   C蹊跷qiāo；）

2、B  (A　销赃；C　白内障、断章取义、美轮美奂；D　般配、首屈一指；)

3．D透支；过度消耗（A掷地有声：形容说话坚定有力，语义崇高。不合语境。B，晨钟暮鼓：比喻可以使人警觉醒悟的话。C，微言：精微的语言，如“微言大义”。此处应用“微词”，意即隐晦的批评，也可“微辞”）

4．B（A缺宾语、改为“体现……的态度”；C，缺主语、去掉“使得”；D，语序不当、改为“很难把它与……联系在一起”）

5．B（原文列举了这三类，并没有说明只有这三类）

6．D（是因太阳、月亮、地球在同一直线上，太阳潮与太阴潮彼此相加产生的）

7．C（根据原文最后一句话中“很可能”的表述，说明这个判断绝对了）

8．B（类，似、象）

9．D（两句中的“所”字均与“为”构成“为……所”结构，表被动。A项，“见申委曲”的“见”在动词前，表示替我怎么样；后一句的“见”表被动。B项，“以”字，在前一句是介词，介进行为凭据，在后一句是连词，同“而”。C项，“少”字在，在前一句作“稍微”讲，在后一句作“少数”讲。）

10．C（“甘愿作人质”的不是差役，而是差役说解思安愿作人质。）

11．（1）庆宾又诬疑同军兵苏显甫\李盖所杀\经州讼之\二人不胜楚毒\各自款引。

(2)①另外定州流民解庆宾兄弟因为犯法一同被流放扬州。

 ②案件将判决结案，李崇发现疑点，使结案工作停了下来。

参考译文

　　当初，寿春县人苟泰有个三岁的儿子，遇强盗时丢失了，数年不知道孩子的下落。后来发现孩子在同县人赵奉伯家里。苟泰以此状告赵奉伯。苟泰与赵奉伯都申言那是自己的儿子，并都有邻居作证。郡、县官员不能决断。李崇说：“这容易弄清楚。” 令二人与那孩子隔离（拘禁），拘禁过了几十天，然后派人（分别）告诉他二人说：“你儿患病，不久前突然死亡，（官府）解除监禁，你可出去办理后事。”苟泰听后放声大哭，悲痛不已；赵奉伯只是叹息，没有特别悲痛之意。李崇分析了解到的情况，就把孩子判给苟泰，追究赵奉伯诈骗罪。赵奉伯于是如实招供：“我以前丢失了一个儿子，于是便冒认了这个孩子。”

　　另外定州流民解庆宾兄弟因犯法一同被发配扬州充军。弟弟解思安躲避劳役逃回来，解庆宾怕以后为此事追究责罚，（想把弟弟的）户籍注销，于是冒认城外一具死尸，诈称其弟被人杀害，将尸体送回家中殡葬。（这死人的相貌）很像解思安，见到的人难辨（真假）。又有女巫阳氏自称见到鬼，述说解思安被害时痛苦饥渴之情景。解庆宾又诬告同为配军的苏显甫、李盖杀害了解思安，经州治大堂审理此案，二人受不住刑罚之苦，各自（违心）招认。

官司将结案，李崇发现疑点，暂停结案。他密遣州内人不认识的两个差役，自称是从外地来的，找到庆宾告知：“我们住在本州，离你这里有三百里，最近有一个人经过我们那里到家中投宿，夜里一起聊天，我们怀疑他有问题，当即便追问他是从什么地方来的。他说是被流配充军，躲避劳役逃出来的，姓解字思安。当时我们打算将他送交官府，他哀求我们，称‘我有兄长叫庆宾，今住扬州相国城内，嫂子姓徐；你们若是怜悯我，就去告诉他，替我说清原委；家兄闻此一定会重谢，拿出所有资财他都不会吝惜。现今只管把我作人质，若是前去什么报偿也没得到，再把我送到官府也不晚呀？'因此，我们来拜访你说明情况。你估摸要放你弟弟应给我们多少财物。如果你不信，可随我们察看实情。”解庆宾怅然失色，请求我们稍等一下，自己好去筹备财物。二差役将情况详细禀报李崇。李崇逮捕了解庆宾，问道：“你弟弟逃跑了，你为何冒认别人的尸体？”解庆宾认罪招供。再审问李盖等人，他们说自己是屈打成招。几天之后，解思安也被人绑缚送来。李崇传唤女巫来见解思安，打了她一百鞭子。

12．（1）表达了诗人渴望回家却没法回家，只能在远方思念亲人的深切之情。

（2）相同：都没有直接（正面）回答归期是在什么时候，都借助景物的描写来抒发感情。

不同：李诗想象将来和亲人团聚时在西屋的窗下窃窃私语、剪去烛花、回忆在巴蜀时的情景的喜悦幸福之情；张的散曲用北雁在霜林如醉的长空里哀啼、行人在黄花已瘦的疏篱边痛饮、秋雨打蕉而惊醒了神游故乡的美梦来回答什么时候是归期，暗示着回家还遥遥无期。

13.（1）楼船夜雪瓜洲渡        （2）凌万顷之茫然      （3）惟有饮者留其名

（4）于其身也，则耻师焉     (5))奥赛罗            （6）临川四梦

14．“风筝”象征着自由的追随者、开拓者。（代表着生活于“沉重的城市”中的人们对美好自由生活的追求与向往。）（2分）结尾含义：象征着对自由的开拓者（或实践者、耕耘者均可）。作用：用“古老的小城”呼应开头，形象的再次表达了对自由的渴望。（4分）
15．沉重、封闭、肮脏、喧嚣、拥挤、专制等（4分，答出三点即可）。

16．①专制统治者们长期禁锢人们的思想，造成了民族遗患无穷的灾难；②人们已经习惯了精神（思想）的单一，难以产生自由的心灵；③改变这种现象，需要先驱与民众为之付出艰辛的努力。（6分，每点2分，意思对即可）

17.6分。开放性试题，答案略。

18. 参考答案：送给历史老师的话——您一直不知疲倦地带领我们在历史的长河里遨游，这本身就是在书写您的历史。（符合老师身份特点，语句顺畅，富有文采，感情真挚，内容积极。）

19.一种借助能源清洁开发与高效利用以达到低能耗、低排放的可持续发展理念要求的新型社会经济发展模式。

20. （1）④；⑦
（2）③  ⑥

21.（1）女生和男生都将“大城市”作为主要选择对象(2分)

（2）女生对就业地区的选择范围大于男生，女生比男生更多选择在中小城市和回家乡就业(2分)
22.网友相关解读资料
    1.人过得幸福不幸福，并没有什么评判标准，人对幸福的理解和追求也是没有止境的。幸福，其实就是自己的一种心态。只要心态调整好了，就会过得愉快，就会觉得自己幸福。
    2.中央一台刚播放的电视剧《老大的幸福》中的傅老大，就是一个幸福的人。他含心茹苦的拉扯了四个弟妹，四个弟妹成为所谓的“成功人士”，这是他的幸福，而他最大的幸福我认为是对生活的向往和追求，能够积极对待每一天，以乐观的心态进行自我调整。尽管有些阿Q的精神，但在面对现代物质化的时代，他能够保持自我，明了自己的责任，这难道不是幸福吗？
    3.幸福与金钱多少无关，快乐与物质多少无关。世界上人人都在追求幸福与快乐，但幸福与快乐只光顾少数心如天空看淡身外之物的人。因为幸福与快乐只是一种感觉，是属于金钱和物质以外的东西，富人不一定幸福，穷人不一定不幸福。幸福与否，关键取决于人的生活态度，取决于欲望的多少。
    4.幸福到底是什么？著名经济学大师保罗·萨缪尔森这样定义的：幸福=效用/欲望。其中，效用是指从日常生活中得到的享受和满足，而欲望则是指想要达到的目标。效用越大，幸福感越大。欲望越大，幸福感越小。要想保证和提高我们的幸福感，就得从效用和欲望两个层面着手。从客观上来看，要追求幸福，就必须努力奋斗，积极进取，争取获得最大的“效用”。从主观上来说，如果欲望得不到满足，就要控制好自己的“欲望”，不要让欲望膨胀。
    5.2004年4月，《瞭望东方周刊》与芝加哥大学教授、中欧国际工商学院行为科学研究中心主任奚恺元合作，对中国6大城市进行了一次幸福指数测试。测试是在北京、上海、杭州、武汉、西安、成都 6大城市的闹市，采取随机访问的方式进行，意图了解每个城市当前、未来和预期下一代的幸福度。测试表明，6大城市的幸福指数从大到小依次是：杭州、成都、北京、西安、上海、武汉。从各城市之间来看，人均月收入与幸福指数没有直接关系，上海人均收入最高，幸福指数排倒数第二；成都人均收入最低，幸福指数排第二位；杭州人均收入居中，幸福指数最高。
    6.“以前，许多镜头都习惯于对准富人的资产和穷人的疾苦，矛盾便出现了。我将镜头对准富人和穷人的内心，富人因为欲望太多，所以神情疲惫；穷人因为生活简单，所以满脸自得。富人和穷人不能只比物质，还要比幸福感。”宣传角度很重要。宣传在我们的工作、生活中起着非常重要的作用，角度不同，产生的效果就不同，文章就是从不同的方面进行了宣传，结果收到了让常人无法想像的结果。
